GUÍA PARA INFORME DE EVALUACION PSICOPEDAGÓGICA

1. Datos personales

Nombre: NORBERTO EMILIANO CID TAPIA
Fecha de Nacimiento: 26 DE SEPTIEMBRE DE 2001
CURP:  CITN010926HQRDPRA1
Fecha de Aplicación: 9 DE NOVIEMBRE DEL 2012
Edad: 10 AÑOS
Domicilio: CALLE ESTUARIO MZ.  57 LOTE 35 SM. 84 FRACC. BAHIA AZUL
Escuela: PRIMARIA DE TIEMPO COMPLETO MELCHOR OCAMPO
Ubicación de la escuela: AV. PUERTO JUAREZ
Grado escolar: 5º. A
Nombre del padre: NORBERTO GERARDO CID ALCANTARA
Edad: 39 AÑOS
Ocupación:  DISEÑADOR GRAFICO
Escolaridad: LIC. EN DISEÑO GRAFICO
Nombre de la madre: ROCIO BARBARELLA TAPIA
Edad: 39 AÑOS
Ocupación: DISEÑADOR GRAFICO
Escolaridad:  LIC. EN DISEÑO GRAFICO
2. Motivo de la evaluación: EL ALUMNO TIENE DIAGNOSTICO DE ASPERGER ( IMSS, PARTICULAR)
3. Técnicas e instrumentos aplicados: PRUEBA DIAGNOSTICA, OBSERVACION DEL ALUMNO Y VALORACION MEDICA DEL IMSS
4. Apariencia física: TALLA Y ESTATURA DE ACUERDO A SU EDAD, CUMPLE CON EL UNIFORME ESCOLAR,  FALTA QUE LA MAMA TENGA MAS CUIDADO CON SU HIGIENE PERSONAL YA QUE EL NIÑO LLEGA CON LAS UÑAS LARGAS Y SUCIAS, EL CABELLO LARGO 
5. Conducta durante la evaluación: ES TRANQUILO, EN CUANTO TIENE DUDAS CON RESPECTO A PALABRAS QUE NO ENTIENDE EN EL EXAMEN SE LAS HACE A LA MAESTRA, EN GENERAL REALIZA SOLO EL EXAMEN CASI SIN PREGUNTAR. 
6. Antecedentes del desarrollo 

a). Embarazo: HIJO NO PLANEADO PERO DESEADO LLEGO A TERMINO SIN COMPLICACIONES DURANTE LOS 9 MESES FUE ATENDIDA LA MAMA SIENDO UN PARTO NORMAL, PESO 3 400KG. AL NACER CON COLOR ROSADO NO LLORO AL NACER Y FUE ALIMENTADO CON LECHE MATERNA HASTA LOS 6 MESES
b). Antecedentes Heredo – Familiares: ABUELO MATERNO CON POSIBLE DIAGNOSTICO DE ASPERGER, NO CONFIRMADO, MAMA CONFIRMADO Y HERMANO
c). Desarrollo motor: SE SENTO A LOS 6 MESES, CAMINO A LOS 11 MESES JUNTO CON EL CONTROL DE ESFINTERES LA MAMA REFIERE QUE EL NIÑO NUNCA SE HIZO DE NOCHE, ANTES DE CUMPLIR EL AÑO DE EDAD YA COMIA SOLO A LOS 5 AÑOS SE EMPEZO A VESTIRSE SOLO Y A LOS 6 AÑOS A BAÑARSE SIN AYUDA DE MAMA. 
d). Desarrollo del lenguaje: SI RESPONDIA  A SONIDOS AMBIENTALES QUE SE DABAN EN SU ENTORNO COMO VOCES DE MAMA Y PAPA, ABUELOS Y FAMILIARES QUE LOS VISITABAN. NO  USO CHUPON  Y EL BIBERON SOLO DE MANERA OCASIONAL.  NO TUVO PROBLEMAS DE MASTICACION NI DE DEGLUCION.  A LOS 10 MESES DE EDAD SUS PRIMERAS PALABRAS FUERON MAMA, AGUA Y BETO Y CADA UNA LAS REPETIA 3 VECES. NO UTILIZO PARES DE PALABRAS. DEJA DE HABLAR POR UN TIEMPO Y CUANDO LO HACE DICE UNA FRASE LARGA ESTRUCTURADA DE CUANDO EL NIÑO TENIA 2 MESES “MAMA TE ACUERDAS CUANDO SE TE CAYO  EL  CARRITO”. EL NIÑO SE EXPRESA CLARAMENTE.  EL NIÑO ESCUCHA CON CLARIDAD.
e). Historia médica: SU ESTADO DE SALUD EN MUY BUENO, DESDE QUE NACIO HA TENIDO PROBLEMAS DE ALERGIAS Y DIGESTIVOS. DURANTE 3 AÑOS SE LE ESTUVO INGRESADO DE LUNES A JUEVES POR DESHIDRATACION, LAS ENFERMEDADES RESPIRATORIAS SON NORMALES. LOS ESTUDIOS PSICOLOGICOS Y NEUROLOGICOS QUE SE LE HAN REALIZADO FUERON POR EL DR. LANDEROS, DR. ROCHA Y DRA. VERONICA THOMSON, TODOS ELLOS HAN MANTENIDO TRANQUILO AL NIÑO.
f). Historia escolar: DESDE LOS 2 AÑOS ACUDIO A LA GUARDERIA, DESPUES INICIO EL PREESCOLAR CURSANDO 3 AÑOS LUEGO ENTRO A LA PRIMARIA Y AHORA CURSA EL 5º. GRADO.  ACUDIO A ESCUELAS PARTICULARES Y DESDE HACE 2 AÑOS ESTA EN ESCUELA DE GOBIERNO, LA MAMA COMENTA QUE LO CAMBIO A ESCUELA DE GOBIERNO POR QUE LO SOBREPROTEGIAN, LAS DIFICULTADES QUE TIENE EL NIÑO ES SU CONDUCTA Y LA ADAPTACION EN GRUPO.  SU ADAPTACION SOCIAL ES CON MUTISMO SELECTIVO.  SUS LOGROS BAÑARSE EN EL MAR SIN SU MAMA JUGAR FUTBOL Y BAILAR EN EL FESTIVAL DE FIN DE CURSO CON AYUDA DE UN COMPAÑERO QUE SE LLAMA EMILIANO.  SIN EMBARGO NO EXISTE COMUNICACIÓN CON SUS MAESTROS NI COMPAÑEROS POR QUE NO COMUNICA LO QUE SIENTE O PIENSA.  NO COMUNICA NI EXPRESA EMOCIONES EN LAS ACTIVIDADES DE LA ESCUELA.  LAS TAREAS LE PROVOCAN APATIA, FLOJERA, PERO SI LAS SABE HACER.  NO TIENE NINGUN RETO INTERESANTE ES APATICO CON CUALQUIER TRABAJO.  
Situación familiar:  GRADO DE AUTONOMIA EN LA CASA Y COLONIA: NINGUNO

HABITOS DE HIGIENE, ALIMENTACION Y VESTIDO: SIEMPRE HAY UN PRETEXTO PARA NO METERSE A BAÑAR.

RUTINAS, OBLIGACIONES: SI HAY PERO NO LAS HACE AUN CUANDO ESTA PRESENTE LA MAMA

PAUTAS DE EDUCACION QUE SE DAN EN LA FAMILIA: DE ACUERDO A LA FILOSOFIA DE SAI BABA ( DIOS MUERE EN EL CORAZON DE TODA LA GENTE).

ACTITUDES Y EXPECTATIVAS QUE TIENEN LOS PADRES HACIA SU HIJO (A) CON N.E.E.: EXPECTATIVA, TRIUNFADOR EN LO QUE ELIJA 

LA MAMA SI TIENE CONOCIMIENTO DE LAS CARACTERISTICAS ESPECIFICAS PROPIAS DE LA DISCAPACIDAD DEL NIÑO.
        GRADO DE COLABORACION QUE SE PUEDA ESPERAR    DE LA FAMILIA: EN LO QUE SE PUEDA. CONVIVENCIA SOCIAL, VEN TELEVISION, MANEJAN LA COMPUTADORA, DIBUJAN Y PLATICAN ENTRE ELLOS, AMAN SU CASA Y AMAN ESTAR SOLOS.

ACTIVIDADES MAS FRECUENTES LOS FINES DE SEMANA: NINGUNA, PREFIEREN NO SALIR Y NO SOCIALIZAR.

ACTIVIDADES DE SU PREFERENCIA: PINTAR, ESTUDIAR DINOSAURIOS Y VER EL PROGRAMA ANIMAL PLANET.

MOTIVO DE SUS ALEGRIAS: EL CUENTO DE LA NOCHE EN EL POST CAST Y QUE LA MAMA PREPARE PIZZAS CASERAS, POR LA DIETA QUE LLEVAN LIBRE DE GLUTEN Y CASEINA.

MOTIVO DE SUS DISGUSTOS: QUE LE HAGAN CASO A SU HERMANO

METODO DE CASTIGO: EN EL MOMENTO QUE SE PRESENTEN Y DEPENDIENDO DE LA FALTA.

PREMIACION DE LOGROS: CUALQUIER COSA PERO NUNCA CON COMIDA Y DINERO, EN GENERAL NO HAY PREMIOS PORQUE  LA MAMA CONSIDERA QUE TODAS LAS ACTIVIDADES DE LOS NIÑOS SON PARTE DE SUS OBLIGACIONES Y DEBERES.

RELIGION QUE PROFESAN: SON CATOLICOS PERO DEVOTOS DE SAI BABA

PERSONAS QUE INGIEREN BEBIDAS ALCOHOLICAS, FUMAN O FARMACODEPENDIENTES: NINGUNA

HUBO EN CASA MUCHA FRECUENCIA DE PLEITOS ENTRE LA PAREJA, PERO NUNCA LO HICIERON EVIDENTE DELANTE  DEL  NIÑO.
7. Situación actual:
a). Aspectos generales

I. Area intelectual: FUNCIONAMIENTO INTELECTUAL PROMEDIO
II. Área del desarrollo motor: NORMAL ACORDE A SU EDAD
III. Área comunicativa lingüística: TIENE UN PROBLEMA DE SOCIALIZACION, LO QUE AFECTA SU AREA COMUNICATIVA LINGÜÍSTICA, NO EXISTE CONDICIONANTES QUE LIMITEN ESTA AREA.
IV. Area de adaptación e inserción social: TIENE MUCHAS DIFICULTADES ES RETRAIDO
V. Aspectos emocionales: SE RIE CON FACILIDAD,SE INTEGRA CON DIFICULTAD AL GRUPO ASI COMO LOS TRABAJOS QUE IMPLIQUEN TRABAJAR EN EQUIPOS, ES MUY SELECTIVO CON QUIEN QUIERE TRABAJAR
b). Nivel de competencia curricular

 (Bloques de estudio español y matemáticas) Primaria. 
c). Estilos de aprendizaje y motivación para aprender.

d). información relacionada con el entorno del alumno

I. Contexto escolar 

II. Contexto áulico

III. Contexto social y familiar

8. Interpretación de resultados

9. Conclusiones y recomendaciones


